

今天是第八屆立法會選舉的投票日。這不僅是一次普通的選舉，更是香港從創傷中迅速恢復、從穩定中尋求發展的關鍵節點。「投票在今日，愛港莫遲疑。」當大埔宏福苑的火災煙霧逐漸散去、社會各界齊心協力展開善後支援之際，全港選民應踴躍投票，堅定支持選舉，為愛護香港克難前行匯聚強大民意，鞏固愛國愛港良好局面，推進高質量民主，為集中精力謀發展、創未來注入強勁動能，續寫「東方之珠」的璀璨傳奇。

大火無情，人間有愛。積極投票是對支援災民、加快重建最實際的承擔、最有力的支撐，助力香港社會克服困難、砥礪前行。

大埔宏福苑火災無疑令香港又一次面臨嚴峻考驗。愈是艱難，愈要迎難而上。特區政府全力以赴善後和支援罹難者家屬及受災人士，社會各界盡心盡力送上溫暖和祝福，中央重視關懷，內地各部門、粵港澳大灣區兄弟城市全力馳援，凝聚起援助災民重建美好家園、支撐香港社會走出傷痛的磅礴合力。

災難善後工作任重道遠，不僅是物質重建，更是社會心理與制度信任的重塑。在這關鍵時刻，立法會選舉的舉行提供了難得的社會整合契機。選民走入投票站，不僅是在選擇代表，更是在表達對高效治理、完善安全體系、強化民生保障的集體期盼。每一張選票都承載着市民對未來的期許——期待一個能夠及時回應市民訴求、有效監督施政、推動立法保障市民生命財產安全的立法機構。每一張選票，聚沙成塔、涓滴成河，所

彰顯的強大民意，將轉化為立法會履職盡責的強勁動力，推動建立更完善的災害預防與應急機制，從制度層面避免類似悲劇重演，助力香港社會更自信自強逆風而行、踏平崎嶇。

愛國愛港，眾志成城。積極投票鞏固完善選舉制度、落實「愛國者治港」的良好局面，維護香港來之不易的由治及興。

值得警惕的是，內外反中亂港勢力見不得香港好，千方百計、不擇手段破壞香港的和諧穩定。反中亂港勢力泯滅人性地「以災亂港」，他們散播毫無事實根據的謠言與謊言，惡意攻擊救災善後工作，煽動港人對特區政府和中央的怨恨仇視，企圖誤導民意、挑撥矛盾，分化香港。

因此，鞏固、強化香港愛國、安全穩定局面，需要深厚的民意支持。今天立法會選舉，選民每一張選票，代表了香港市民用實際行動對「愛國者治港」原則的堅定支持。這不是簡單的政治表態，而是廣大市民基於自身經歷的理性選擇——他們見證了社會動盪對經濟民生的衝擊，體會到國家安全與香港繁榮的不可分割，從而自發維護來之不易的安定局面。

強大民意如同深植於香港土壤的根系，使愛國愛港的政治力量獲得茁壯成長的養分。這種發自內心的認同，比任何說教都更有說服力，標誌着愛國愛港已從政治理念轉化為廣泛的社會共識，為「一國兩制」行穩致遠築牢了最堅實的社會基礎，是對反中亂港勢力「以災亂港」、攻擊抹黑最有力的反擊。

優中選優、推進高質量民主。積極投票進一

投票在今日 愛港創未來

步彰顯新選舉制度的先進性和優越性，進一步鞏固發展符合香港實際的高質量民主。

新選制具廣泛代表性、政治包容性、均衡參與性、公平競爭性，是香港民主制度的優化提升和與時俱進。在第七屆立法會有效運作的基礎上，第八屆立法會選舉平穩、有序、安全、公正地推進，不同界別、階層和地區的利益都得到更均衡照顧；所有候選人在同一個平台上競爭，通過比專長、比政綱、比理念、比擔當、比貢獻等方式，積極爭取選民支持，充分展示新選制選賢任能、聚焦發展的優越性。

選舉的根本目的是為了守護市民福祉。當前，清除安全隱患、完善治理體系是刻不容緩的民生工程。選民用好手中選票，選出務實有為、心繫民生的賢能之士，讓立法會與特區政府形成治理合力，既以雷霆之勢推進制度性改革，又以溫暖之舉回應受災市民的急難愁盼，充分照顧社會各階層、各界別、各方面的利益，以選票證明，香港的民主制度符合「一國兩制」方針，符合香港憲制地位，有利於維護香港居民民主權利，有利於保持香港繁榮穩定，前景光明。

把握機遇，投資未來。積極投票就是為香港更好地抓住國家發展機遇，在融入和服務國家發展大局中提升競爭力。

實現由亂到治、由治及興的重大轉折，憑藉「一國兩制」的優勢與祖國的堅強後盾，香港在多個領域都取得國際公認的成績。香港是國際金融、航運、貿易中心，國際金融中心地位穩居全球第三，全球競爭力世界第三，人才競

爭力世界第四，國際化、法治化、市場化的營商環境更好，投資創業的吸引力持續增強。

香港正面臨轉型升級的關鍵期，立法會選舉充分反映香港市民對把握歷史機遇的集體意識。選民每一張選票表達的，不僅是對本地事務的關注，更是對香港更好融入和服務國家發展大局的期盼。強大民意將推動新一屆立法會積極對接國家「十五五」規劃、粵港澳大灣區建設，在法律、政策等層面促進香港與內地協同發展。立法會將在民意支持下，為香港找準「國家所需、香港所長」的結合點提供制度保障。這種民意與國家戰略的對接，將使香港在保持獨特優勢的同時，獲得前所未有的發展動力，開創「一國兩制」實踐的新境界。

香港的發展藍圖需要全社會共同繪製。第八屆立法會選舉為香港提供了一個凝聚智慧、匯聚力量的平台。正如行政長官李家超在社交平台發文指，完善特區選舉制度後，立法會的覆蓋面更全面與均衡，聲音和意見更多元，既反映地區和界別利益，也反映香港的整體利益，「所有合資格選民踴躍投票，選出有抱負、有能力、有擔當的立法會議員，共同為香港的發展和民生福祉作貢獻。」

每一張選票都承載着市民對香港的熱愛與期盼，每一次投票都是對「一國兩制」行穩致遠的堅定支持。讓我們以實際行動，踴躍參與第八屆立法會選舉，為香港的繁榮穩定，為我們共同的未來，投下充滿希望的一票，選出有擔當、有能力、有遠見的代表，共同解決深層次問題，開創香港發展的新篇章。

文娛設施免費開放 鼓勵市民投票履責

一家大細遊太空館藝術館等接觸選舉資訊 同盼為港獻力



第八屆立法會換屆選舉今日如期舉行投票，特區政府因應大埔宏福苑火災，取消「選舉繽紛日」活動，但保留多項優惠措施，包括昨日及今日向市民免費開放文娛設施。香港文匯報記者昨日走訪香港太空館、香港藝術館以及法定古蹟景賢里，現場有不少市民一家大小到場參觀，當中不少市民均表示今日將會履行公民責任，為立法會選舉投下一票，希望為香港的建設出一分力。

●香港文匯報記者 李芷珊、鍾靜雯、洪澤楷



香 港文匯報記者昨日在太空館及藝術館觀察，不少市民一家大細到場參觀，其中到藝術館參觀的葉先生歡迎特區政府免費開放展館，認為能吸引不少市民入場，且這些展館也放置了不少選舉宣傳單張，間接起宣傳作用。

他強調，投票是公民責任，應投票及選出優秀的立法會議員，為香港服務、為發展盡力、為市民謀福祉，「其實不論是否有這類活動，都應出來投票」，他期望新一屆立法會聚焦房屋及交通等範疇。

太空館觀眾：冀新屆立會聚焦民生

市民楊先生昨日則到太空館參觀，他認為透過免費展覽活動，市民可帶小朋友參觀體驗，且能透過隨處可見的立法會選舉海報感受選舉氛圍，故免費展覽起宣傳作用，他並希望能鼓勵身邊人投票，「我期望新一屆立法會議員能聚焦民生問題，重點解決貧富懸殊、房屋等問題，並提供相關津貼，改善基

層市民的福利。」他強調選舉十分重要，立法會議員代市民反映意見，推動城市發展。

另一市民李先生亦指免費開放康文署場地，有助吸引市民入場，增加接觸選舉訊息的機會，市民應投票選出真正為香港、有助社會發展的議員。身為新生嬰兒的父親，他特別關注教育政策，並強調投票是公民責任，除自己今日會投票外，相信親朋好友也會主動去投票。

對於政府透過免費開放場館推動市民投票，市民陳先生認為有助鼓勵市民投票，希望選出真正符合民意、為民服務的議員，協助解決社會問題，無論民生及經濟等議題均需長期磋商。

曾先生則表示，以往都會參觀太空館等展覽，得知展館因選舉開放而感到滿意，日後亦會支持這類宣傳活動，並表示會與家人一同投票，「我期望候選人當選後能真正服務市民，並關注民生事項，例如大埔火災的相關問題、衣食住行的民生福利保障等。」

他亦指立法會選舉對普羅大眾極為重要，立法會議員制訂的政策會影響香港民生。

澳門客：免費開放展覽有利宣傳

澳門遊客黃小姐昨日帶小朋友到太空館，得知展覽免費開放後感到滿意，並認為香港立法會選舉極為重要，優質的議員能改善民生、幫助市民。而此類宣傳活動能讓更多人了解選舉，鼓勵市民投票。

法定古蹟景賢里昨日起亦開設免費導賞團，供市民報名參與，熱愛香港本土歷史文化的王女士向香港文匯報表示，景賢里保留大量本土歷史印記及早期建築特色，如走廊上的玻璃設計，充滿時代韻味。

醉心歷史文化的張小姐則表示，特別喜愛中西交融的歷史遺存，景賢里正是其中佼佼者，此次親臨現場令她興奮不已，景賢里開放預約後便立即報名，並建議導賞團可擴大至50人規模，滿足更多市民的需求。



參觀「選舉與我」巡展 市民關注差餉醫療議題

香港文匯報訊（記者 洪澤楷）2025年立法會換屆選舉今日舉行，全城對新一屆立法會充滿期待，同盼積極回應民生訴求，推動深層次改革。

特區政府昨日在鑽石山荷里活廣場舉辦「選舉與我」巡迴展覽，為選民清晰解釋立法會選舉，多名入場參觀的市民都表示展板內容簡明扼要，最關心增加醫療資源、差餉稅減免等議題，並強調作為選民，今日一定會投票。

香港文匯報記者昨日在展覽現場觀察，不少市民駐足「選舉與我」巡迴展覽，透過展板前細閱，讚賞內容簡明扼要，並紛紛表示期待新一屆立法會以民生為本，注入改革活力，讓香港提振向上動力。

家住鑽石山的黃先生專程到場了解選舉資訊。他向香港文匯報表示，多年來一直有投票，今次亦會準時到投票站，並直言醫療改革是其首要關注點，「希望新當選的議員能在議會上持續發聲，推動醫療資助的擴大，讓長者們能減輕經濟壓力。」

同樣居於鑽石山的長者陳太，則將焦點鎖定在長者醫療負擔上。她對香港文匯報表示自己定會投票，並期望新一屆的立法會議員上任後，務必在議會內繼續倡議醫療費用減免，她指公立醫院現時輪候時間依然過長，需在增加診費以外考慮更多措施，在減少排隊時間的同時，為基層長者提供可負擔的藥費。

另一位陳太同樣關心長者醫療補助，她憂心明年公立醫院藥費即將漲價，「我會密切關注候選人政綱，看他們如何在立法會內發起倡議，爭取更多補助措施，讓長者們不因就醫而困頓。」

居屋居民王先生表示，他與妻子今日將會投票，「差餉對我們這些長者來說簡直是沉重負擔……候選人提出的房屋政策，我會特別留



●特區政府昨日在鑽石山荷里活廣場舉行「選舉與我」巡迴展覽，吸引不少市民參觀和打卡。

香港文匯報記者萬霜靈 攝

意。作為勞苦大眾，這裏漲一點、那裏加一點，經濟負擔愈積愈多，盼新一屆立法會能多為中產階層鬆綁，減輕生活壓力。」

鍾太則尚未敲定最終支持哪位候選人，她認為中產階級的福利缺失是其最大「心結」，「長期以來，我們中產總是夾在中間，福利最少。」她希望新一屆立法會能積極推動更均衡的資源分配，她亦關注社區治安。

一位未有透露姓名的市民則表示，會仔細審視每名候選人的政綱以及過往表現，才作出明智選擇，「候選人針對民生議題所提出的解決方案，將直接影響我的投票決定。」

